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Ⅰ 家庭系ごみ一部有料化・戸別収集導入後アンケート調査結果の概要 

１ 調査目的 

家庭系ごみ一部有料化・戸別収集制度が制度導入されてから３年が経過し、市民の皆さ 

んのごみの減量・資源化への取り組みを調査することにより、制度導入における減量効 

果や課題を確認し、今後の事業展開の基礎資料とするため行ったアンケート調査です。 

 

２ 実施方法 

（１）調査対象者 

海老名市民 3,000 世帯   

   （２）調査期間 

     令和４年９月 1日（木）～同年９月３０日（金） 

   （３）調査方法 

   送付方法：郵送 

   回答方法：持参、郵送、インターネット及び FAX 

 

３ 総括 

 ○有料化・戸別収集について 

制度導入前に比べて、ごみの分別や出し方を注意すると回答した方が約８割、ごみの 

減量やリサイクル、環境問題に関心を持つようになった方が約５割となり、市民のごみ 

に対する意識の高まりを感じる結果となりました。 

   また、戸別収集におけるカラスや猫の被害防止のために約６割の方が対策をしており、 

制度が浸透していることがわかりました。 

○指定収集袋について 

現在の指定収集袋に問題や意見はないと回答した方が約５割という結果となりまし

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ⅱ アンケート結果 

１ 提出状況 

1,555 世帯 （回答率 51.8％） 

※1,555 世帯の内 480 世帯（30.9％）がインターネットで回答 

 

２ 設問別回答結果 

（１）あなたご自身とご家庭について（基本情報）                           

 

【問１】 あなたの年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問２】 あなたを含めた同居のご家族 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.9%

13.0%

18.8%

18.8%

17.1%

23.7%

0.7％

29歳以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

無回答

10.6%

33.0%

27.0%

19.7%

9.5%

0.2%

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答
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【問３】 お住まいについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 〇その他の回答 

   

 

 

 

 

【問４】 海老名市にお住まいの年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

内容 個数 主なコメント 

家族所有 ２            

その他 ２   

58.2%

1.5%

23.9%

15.9%

0.3%

0.2%

戸建て住宅(持家)

戸建て住宅(賃貸)

集合住宅(持家)

集合住宅(賃貸)

その他

無回答

3.0%

11.8%

8.9%

20.6%

55.5%

0.2％

１年未満

１年以上～５年未満

５年以上～１０年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答
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【問５】 お住まいの地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0%

4.0%

6.4%

1.4%

4.7%

2.5%

2.3%

9.0%

5.7%

10.1%

1.1%

0.6%

0.2%

1.9%

2.6%

2.6%

0.1%

0.1%

1.5%

3.6%

1.0%

5.0%

6.7%

6.6%

2.5%

5.0%

2.8%

4.1%

1.6%

2.6%

0.9%

0.8％

大谷

国分寺台

中新田

さつき町

河原口

上郷

下今泉

上今泉

柏ケ谷

東柏ケ谷

望地

勝瀬

中河内

中野

社家

今里

上河内

杉久保

本郷

門沢橋

浜田町

中央

国分南

国分北

大谷南

大谷北

杉久保南

杉久保北

扇町

泉

めぐみ町

無回答
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（２）燃やせるごみ（有料化・戸別収集）について                 

【問６】有料化導入後、ご家庭から出される燃やせるごみの量に変化はありましたか。 

（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問７】ごみの分別や出し方を有料化導入前より注意するようになりましたか。 

    （〇は 1 つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①42.8%

②48.2%

③1.0%

④6.2% ⑤1.8%

①減った

②変わらない

③増えた

④分からない

⑤無回答

①79.7%

②7.3%

③11.3%

④1.7%

①はい

②いいえ

③どちらともいえない

④無回答
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【問８】有料化を受けて、ごみの減量やリサイクル、環境問題に関心を持つようになりまし 

たか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問９】生ごみ処理機を使用していますか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①54.1%
②40.7%

③0.5%

④3.0%
⑤1.7%

①関心を持つようになった

②変わらない

③関心を持たなくなった

④分からない

⑤無回答

①3.9%
②6.2%

③1.9%

④86.2%

⑤1.8%

①有料化後から使用

②有料化前から使用

③今後使用予定

④使用していない

⑤無回答
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【問 10】現在の生ごみ処理機補助金制度は、購入価格の４分の３を補助しています。なお

補助額の上限が電動式の場合 50,000 円、非電動式の場合、25,000 円となって

いますが、補助額の上限を引き上げた場合、生ごみ処理機の購入を検討しますか。 

（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 11】あなたのご家庭で主に使っている指定収集袋のサイズ、平均使用枚数、排出頻度 

についてお答えください。 

   

 ≪使用サイズ≫(複数回答)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.3%

34.8%

31.1%

10.3%

3.5%

44.7%

19.3%

6.7%

2.4%

26.9％

５ 

10 

20 

40 

無回答

燃やせるごみ 燃やせないごみ

①24.0%

②43.3%

③29.6%

④3.1%

①検討する

②検討しない

③わからない

④無回答

燃やせるごみ(回答数＝1,947) 

燃やせないごみ(回答数＝1,609) 
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84.6%

11.9%

2.0%

1.3%

0.0%

0.2％

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

98.6%

0.8%

0.2％

0.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

１枚

２枚

３枚

４枚

５枚

６枚

７枚

８枚

９枚

１０枚以上

【５ 】 

≪１回あたりの平均使用枚数≫(複数回答) 

84.0％

13.6%

1.2%

0.8％

0.1%

0.1%

0.1%

0.1%

0.0%

0.0%

98.4%

1.3%

0.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

１枚

２枚

３枚

４枚

５枚

６枚

７枚

８枚

９枚

１０枚以上

【１０ 】 

81.2%

14.7%

1.5%

0.8%

0.2%

0.3%

0.2%

0.7%

0.0%

0.4％

93.5%

3.7%

1.9%

0.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

１枚

２枚

３枚

４枚

５枚

６枚

７枚

８枚

９枚

１０枚以上

【２０ 】 

77.0%

17.0%

1.5%

2.0%

0.5%

0.0%

0.0%

2.0%

0.0%

0.0%

87.2%

10.2％

2.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

１枚

２枚

３枚

４枚

５枚

６枚

７枚

８枚

９枚

１０枚以上

【４０ 】 

燃やせるごみ    燃やせないごみ 

燃やせるごみ(回答数＝395) 

燃やせないごみ(回答数＝719) 

燃やせるごみ(回答数＝678) 

燃やせないごみ(回答数＝310) 

燃やせるごみ(回答数＝395) 

燃やせないごみ(回答数＝719) 

燃やせるごみ(回答数＝200) 

燃やせないごみ(回答数＝39) 
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≪排出頻度≫（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問１２】指定収集袋について、あなたの考えをお聞かせください。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇その他の回答 

内容 個数 主なコメント 

有料化制度反対 18 ・ごみ袋の有料化はやめてほしい。 

 

金額を安くしてほしい 114 ・もう少し価格を下げてほしい。 

 

80.6%

13.2%

3.9%

0.4%

1.9%

1.7%

8.3%

6.4%

73.6%

10.0%

週２回

週１回

月２.３回

月１回以下

無回答

燃やせるごみ 燃やせないごみ

(回答数＝1,704） 

燃やせるごみ 

燃やせないごみ 

①51.9%

②22.0%

③6.5%

④0.8% ⑤14.0%

⑥4.8%

①特に問題や意見はない

②現在のサイズ以外に希望サ

イズがある

③１枚単位で販売

④視覚障がい者用の穴あけ加

工を凹凸にしてほしい

⑤その他

⑥無回答
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【問１２-１】問 12 で「現在のサイズ以外に希望サイズがある」と回答した方の中で 

希望する袋のサイズはなんですか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１枚単位での販売希望 6 ・水色の袋はほとんど使用しないので１ 

枚単位で販売してほしい。 

指定収集袋の強化・規格等の

見直し 

42 ・もう少し丈夫なものがいい。 

・ベロを結ぶ時にちぎれて困る時がある。 

購入方法の見直し 7 ・現金以外でも買えるようにしてほしい。 

 

サイズの変更 13 ・燃やせないごみ袋を今のサイズより小 

さい袋がほしい。 

店舗等のレジ袋を指定収集袋

にしてほしい 

7 ・市内のスーパーの買物袋としてスーパ 

ーで買えるとうれしい。 

市外やネットでの販売 3 ・ネット販売等もっと色んなところで売 

ってほしい。 

その他 33 

 

・燃やせないごみの袋の使用頻度が 

低い。 

①46.1%

②13.1%

③24.3%

④16.5%

①15 

②25 

③30 

④45 

(回答数＝375） 

10



【問１３】戸別収集による意識の変化はありましたか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

【問１４】燃やせるごみの出し方が変わり、どのような変化が起こりましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①28.4%

②13.1%

③14.6%

④8.4%⑤1.9%

⑥28.8%

⑦4.8%

①ごみ出しが楽になった

②ごみ集積所が資源物のみとなり

管理がしやすくなった

③ごみ集積所の鳥獣被害が減った

④ごみ出しが複雑になった

⑤近所間での交流が減った

⑥特に変わらない

(集合住宅に住んでいるを含む)

⑦無回答

(回答数＝1,891） 

(回答数＝2,081） 

①27.5%

②29.0%
③10.9%

④27.8%

⑤4.8%

①ごみの減量・分別を心がけ

るようになった

②ごみの管理(カラス、猫対策)

を心がけるようになった

③ごみ出し時間を守るように

なった

④特に変わらない

(集合住宅に住んでいるを含む)

⑤無回答
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【問１５】集積所収集と比較し、まちの美観に変化はありましたか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

【問１６】カラスや猫などによる被害防止のため、どのような対策をしていますか。 

（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

 

 

 

 

①26.9%

②9.2%
③59.0%

④4.9%

①良くなった

②悪くなった

③どちらともいえない

④無回答

①27.7%

②11.4%

③18.8%
④4.2%

⑤33.6%

⑥4.4% ①蓋付きごみ箱の使用

②プラスチック製品(衣装

ケース等)逆さまにして使用

③カラス除けネットを使用

④上記３つ(①～③)以外の

カラス対策

⑤特に対策なし(集合住宅に

住んでいるため対策不要を

含む)

⑥無回答
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（３）燃やせないごみ・資源物について                   

【問１７】あなたの使用しているごみ集積所への不法投棄や違反ごみについて、あなたの考 

えをお聞かせください。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

【問１８】あなたの使用しているごみ集積所を維持管理するための役割分担や利用者同士の 

関わりについて、お聞かせください。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

①14.1%

②38.8%
③20.3%

④25.1%

⑤1.7%

①増えたと思う

②変わらない

③減った

④分からない

⑤無回答

①28.9％

②10.7%

③13.1％

④

6.9%

⑤32.8%

⑥6.0% ⑦1.6% ①清掃当番の役割分担があり、

利用者が把握できている

②清掃当番の役割分担はあるが、

利用者は把握できていない

③清掃当番の役割分担はないが、

利用者は把握できている

④清掃当番の役割分担はなく、

利用者も把握できていない

⑤上記どれもあてはまらない

(集合住宅に住んでいる等)

⑥わからない

⑦無回答
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【問１９】現在、市では燃やせないごみ（水色の袋）・資源物の収集を週１回行っています 

が、収集頻度について、あなたのお考えをお聞かせください。（〇は１つ） 

※この設問でいう資源物とは、「蛍光管・電球・乾電池・家庭用金物類・小型電 

気製品・缶・びん・その他プラスチック」のことです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  〇その他の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

内容 個数 主なコメント 

不燃は２週に１回 2            

数か月に１回 5            

週に２回 5            

半年に１回 8            

年に１回 2            

ほとんど使ったことない 6            

その他 21 ・決められた頻度にあわせて出す予定 

①11.1%

②13.1%

③69.1%

④3.9%
⑤2.9%

①月に１回

②２週間に１回

③１週間に１回(現状)

④その他

⑤無回答
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（４）今後の市の取り組みについて                     

【問２０】今後、家庭系可燃ごみの減量化、資源化、適正処理の推進のために必要な市の取 

り組みについて、あなたの考えをお聞かせください。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇その他の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

内容 個数 主なコメント 

分別のルールに対する意見 21 ・ごみ分別の簡易化。現状は煩雑すぎる。 

・プラごみも有料にすべき。 

不法投棄対策の強化 12 ・不法投棄、違反ごみに対する罰則強化 

有料化・戸別収集制度の中止 8 ・戸別収集をやめてほしい。 

・無料に戻してほしい。 

分別ガイド・ごみサク改善 3 ・分別方法の案内を充実させてほしい。 

指定収集袋の購入方法 3 ・現金以外でも買えるようにしてほしい。 

高齢者対策 2 ・高齢者世帯のみ資源物の戸別収集化 

指定収集袋の値上げ 2 ・ごみ袋の価格を引き上げる。 

その他 37 ・広報等で頻繁にごみ問題を取り上げる。 

・全ての種別のごみを戸別収集にしてほし

い。 

①28.6%

②17.4%

③4.3%

④18.8%

⑤12.8%

⑥9.5%

⑦8.6%

①市民が直接ごみ・資源物を持ち

込める施設の整備

②小売店など協力し、店頭回収等

を広める

③ごみ処理施設の見学会、出前講

座、講演会等の開催

④ごみ・資源物の分別方法や出し

方、ごみの減量方法等の情報提供

⑤剪定枝・落ち葉・雑草・紙おむ

つ等のリサイクルの促進

⑥その他

⑦無回答

(回答数＝2,181） 

※インターネットと紙で選択肢に相違があり、インターネットでは、「ごみ・資源物の分別方法や出 

し方、ごみの減量方法等の情報提供」ではなく、「全品目戸別収集」となっていました。本集計結果

では、「全品目戸別収集」を「その他」として集計しています。 
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【問２１】市のごみに関する情報をどの媒体で収集していますか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 〇その他の回答 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

内容 個数 主なコメント 

分別ガイド 27            

LINE 2            

自治会、管理会社、知人等 2            

その他 9 ・市のイベント等で情報収集 

①35.2%

②50.4%

③0.5%
④7.0%

⑤2.9% ⑥4.0%

①公式ホームページ

②市の広報

③市の公式YouTube

④市へ直接、電話やメール

⑤その他

⑥無回答

(回答数＝1,943） 
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３ 自由記入欄 

№ 内容 個数 主なコメント 

１ 集積所の管理について 56 ・集積所が道路沿いにある為、未分別な

ごみや粗大ごみ等が出されてしまう事も

多い。 

・利用者ではない通りすがりの方が集積

所に不法投棄をする。 

２ 有料化制度について 119 ・座間市、綾瀬市にも有料化してほし

い。 

・ごみ袋の値段が高い。 

３ 指定収集袋について 35 ・現在のサイズより小さい/大きいサイ

ズがほしい。 

・１枚単位で販売してほしい。 

４ 分別煩雑/分別の案内を充実させ

てほしい 

56 ・ごみの分別が細かくてわかりにくい。 

５ 無料回収の品目の拡充 3 ・紙おむつだけでなく、生理用品やペッ

トのトイレシーツも無料品目にしてほし

い。 

６ 市民が直接持ち込みできるよう

にしてほしい 

9 ・引っ越しや年末の大掃除の時にごみを

持ち込める施設がほしい。 

７ 資源物の行方知りたい/周知して

ほしい 

６ ・資源物がどのようにリサイクルされて

いるのか知りたい。 

８ 高齢者世帯への支援 9 ・集積所まで持っていくのが負担に感じ

る。 

・高齢者世帯は、全品目戸別収集にして

ほしい。 

９ 収集頻度 10 ・プラスチックの回収頻度を増やしてほ

しい。 

・燃やせないごみは現在の収集頻度より

少なくしてもいいと思う。 

10 粗大ごみ 32 ・粗大ごみ収集をネットで予約ができる

ようにしてほしい。 

・粗大ごみとして受け入れできる品目が

少ない。 

11 外国人への分別周知方法 10 ・外国人に対して分別の周知を丁寧にし

てほしい。 
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№ 内容 個数 主なコメント 

12 全品目戸別収集 20 ・燃やせるごみの戸別収集が便利なの

で、全品目戸別収集にしてほしい。 

13 市民全体の分別意識の向上/分別

徹底の周知 

17 ・未分別のごみが集積所に出ているの

で、分別のルールを今一度周知してほし

い。 

14 カラス対策不十分 20 ・隣家のカラス対策が不十分で困る。 

 

15 不法投棄 16 ・畑や路上に不法投棄される。 

 

16 剪定枝 6 ・剪定枝の基準が厳しい。 

・ネットで予約できるようにしてほし

い。 

17 戸別収集 24 ・戸別収集になってから、ごみ集積所が

きれいになった。 

・戸別収集ではなく、集積所収集にして

ほしい。 

18 生ごみ処理機 14 ・購入する店舗の指定がないことを PR

してほしい。 

19 有料化・戸別収集にしてよかった 15 ・有料化は良い取り組みなので続けてほ

しい。 

・戸別収集になり、ごみ出しが楽になっ

た。 

20 その他 154 ・有料化戸別収集を開始してから、ごみ

に対する意識が変わった。 

・収集時間が大体毎回同じ時間で助かっ

ている。 

・収集員に感謝している。 

・プラスチックのごみの減らし方を知り

たい。 

・フリーマーケットを市内で開催してほ

しい。 
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